



市委常委会举行会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署进一步健全全面从严治党体系等工作

市委书记袁家军主持并讲话

7月12日下午,市委常委会举行会议,深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神和对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神,听取上半年全市全面从严治党工作情况汇报,研究部署有关工作。

市委书记袁家军主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十五次集体学习时的重要讲话精神,深入学习关于健全全面从严治党体系的新论述新要求,深刻领会把握新时代全面从严治党取得的重大成就和面临的新形势新任务,深刻领会把握健全全面从严治党体系的思路举措,认真贯彻新时代党的建设总要求,聚焦重点关键,强化体系推进,以全面从严治党新气象新成效保障现代化新重庆建设行稳致远。

会议强调,要持续提升政治能力这个“关键能力”,以党的政治建设为统领,持续锤炼提升“政治三力”,把

坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”落实到干事创业的实际行动上,结合正在开展的党纪学习教育,引导推动各级党员干部增强纪律意识、规矩意识。要紧紧盯住“一把手”和领导班子这个“关键少数”,层层压实全面从严治党责任,构建以政治监督为重点、各类监督贯通协调的监督体系,推动形成一级抓一级、抓好本级带下级良好格局。要牢固树立实干实绩实效选人用人这个“关键导向”,不折不扣落实新时代好干部标准,深入实施干部担当作为正向激励计划,把勇于担当、敢于担重、敢于担险的干部选出来、用起来,以正确用人导向引领干事创业导向。要抓实抓好基层党组织建设这个“关键基础”,坚持大抓基层鲜明导向,以打造新时代“红岩先锋”变革型组织为引领,持续整顿软弱涣散基层党组织,更好发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用。要抓好党建统领正面典型引路和反面典型复盘问责这个“关键抓手”,全覆盖开展各级党组织评价,及

时发现好典型,总结提炼推广新鲜经验,对重要共性问题抓住典型复盘分析、严肃追责问责。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记对湖南岳阳市华容县团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口作出的重要指示精神,全面落实全市防汛救灾工作视频调度会议部署要求,保持“时时放心不下”的责任感,严防死守、严阵以待,严密监测水库堤坝运行情况,严密防范滑坡、泥石流等地质灾害,抓实中小河流洪水和小流域山洪等灾害防御,强化风险研判、精准预报预警和科学决策指挥,扎实抓好人员避险转移、风险隐患排查处置等重点工作,确保安全度汛,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议通报了重庆市代表团赴西藏昌都市考察对口支援工作情况。

会议套开市委理论学习中心组党纪学习教育专题学习会。

新重庆-重庆日报记者 卢志民

六届市委审计委员会召开第五次会议

袁家军主持并讲话 胡衡华出席

7月12日上午,六届市委审计委员会召开第五次会议。市委书记、市委审计委员会主任袁家军主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神和视察重庆重要讲话重要指示精神,落实市委六届五次全会部署要求,围绕做实“两大定位”、发挥“三个作用”,抓纲带目做好常态化精准化“经济体检”,推动重大问题、关键问题、典型问题应发现尽发现、应发现早发现,发现问题坚决彻底整改,在构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系上实现新突破,更好保障推动习近平总书记殷殷嘱托落实落地。

市委副书记、市长、市委审计委员会副主任胡衡华,市委副秘书长李明清,市领导宋依佳、蔡允革、陈新武、莫恭明出席。

会议传达学习习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神,传达学习二十届中央审计委员会第二次会议精神,听取“审计问题清单”运行情况和下一步审计工作思路举措汇报,审议2023年度市级预算执行和其他财政支出情况审计报告。

袁家军在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记

关于审计工作的重要讲话精神,深刻理解把握审计工作的重大作用和重点任务,更好发挥审计“治已病、防未病”作用;深刻理解把握抓好审计整改的重要要求和提升审计监督能力的重要保障,压紧压实被审计单位、主管部门、审计机关等各方责任,一体推动揭示问题、深化整改、规范管理、促进改革,以高质量审计监督服务现代化新重庆建设。

袁家军指出,去年以来,全市审计系统全面落实党中央决策部署,统筹推进审计领域重大事项,审计职能作用有效发挥,以审促改以审促治更加有力,审计整体智治水平不断提升,审计事业高质量发展取得新成效、迈上新台阶。要谋深做实下半年审计目标任务,迭代完善目标体系,在构建集中统一的审计管理体制、巩固审计高质量全覆盖工作格局、健全审计整改体制机制、强化审计成果运用、推进审计监督体系变革重塑等方面展现更大作为,努力打造“西部领先、全国进位和重庆辨识度”的标志性审计成果。

袁家军强调,审计监督是揭示典型问题、持续修复净化政治生态的关键举措,是增强全市各级干部纪律意识的现实教材。要紧紧围绕经济高质量发展、防范化解重大风险、

重点民生、权力规范运行等领域存在的重大共性问题深入剖析,采取针对性措施,做到以改促建、以建促治。要健全审计整改工作机制,完善重要问题整改领导牵头机制、被审计单位和主管部门“双向整改”机制、典型案例复盘分析和严肃追责问责机制,以“审计问题清单”为抓手的典型问题通报和入库机制、审计监督和纪检监察监督贯通协同机制,扎实推动审计发现问题全方位管控防范、全周期闭环整改。

袁家军强调,要全面强化审计政治建设,持续优化习近平总书记关于审计工作的重要讲话精神闭环落实机制,准确规范执行重大审计事项请示报告制度。要全面强化审计能力建设,加快打造审计“智慧大脑”,持续深化研究型审计,推动审计业务全方位重塑、数据全链条贯通、质量全过程管控。要全面强化审计队伍建设,扎实开展党纪学习教育,持续全面从严治党,以铁的纪律打造忠诚干净担当的高素质专业化审计铁军。各级党委、政府要高度重视审计工作,为开展审计监督创造良好条件。

市有关部门、市委审计委成员单位负责人和市审计局有关负责人参加。

新重庆-重庆日报记者 王天翊

医药领域,这8种行为涉嫌商业贿赂!

重庆发布全国首个医药全领域反商业贿赂合规指引

为进一步优化医药领域营商环境,明确涉嫌商业贿赂行为,建立健全预防商业贿赂管理制度,7月10日,市市场监督管理局印发了《重庆市医药领域反商业贿赂合规指引》(以下简称《指引》),该《指引》属于全国首个涉及医药全领域的反商业贿赂合规指引,并且首次提出企业合规管理体系搭建、合规制度体系搭建和合规运行保障指引。

与此同时,《指引》列举了8种涉嫌商业贿赂行为,并对商业贿赂可能引发的行政风险、民事风险及刑事风险作了提示,使企业在进行合规建设时能够充分考虑行为风险,确保企业稳健运行。

第一,假借销售费、推广费等各种名义或形式报销相关费用,给予医疗机构或其内设科室、从业人员不当利益的行为。风险管控过程中重点关注因素:从代理商(供应商)选择、支付频次、直接或间接向相关个人支付、支付是否与销量挂钩、财务记账科目是否正确等方面审查销售等费用的真实性、合理性与合法性;是否存在虚报项目、虚增费用、虚开发票等方式套取资金,用于“带金销售”。

第二,假借支付佣金,给予医疗机构或其内设科室、从业人员不当利益的行为。风险管控过程中重点关注因素:从佣金收受者的身份、与交易双方的关系、金额是否与服务相匹配、佣金约定与支付的时间、佣金是否如实入账等方面审查佣金支付的真实性、合理性与合法性。

第三,假借开展学术活动、科研协作、学术支持等名义,给予医疗机构或其内设科室、从业人员不当利益的行为。风险管控过程中重点关注因素:从活动地址选择、活动议程安排、参与人员身份、经费支出项目、活动开展频次等方面审查活动的真实性、合理性与合法性。

第四,通过赠送礼品、安排旅游、餐饮或者娱乐性活动等方式,给予医疗机构或其内设科室、从业人员不当利益的行为。风险管控过程中重点关注因素:从礼品或相关活动项目的内容和价值、赠送对象、赠送时间、赠送频次等方面审查礼品赠送及相关活动安排的真实性、合理性与合法性。

第五,通过赞助或者捐赠的方式,给予医疗机构或其内

设科室、从业人员不当利益的行为。风险管控过程中重点关注因素:从赞助捐赠目的、对象、流程、是否与商业销售挂钩、是否具有排他性等方面审查赞助捐赠的真实性、合理性与合法性。

第六,假借场地租借,将出租出借收益与医疗卫生机构的诊疗活动挂钩的行为。风险管控过程中重点关注因素:从场地位置、场地租金、场地用途、租借期限、租借模式、是否与相关医疗业务挂钩等方面审查场地租借的真实性、合理性与合法性。

第七,医药企业为了获取与医疗卫生机构的合作机会,给予医疗机构或其内设科室、从业人员不当利益的行为。风险管控过程中重点关注因素:从项目招采、目录编制、价格确定、合作方式、人员构成、费用是否真实合理等方面审查业务合作的真实性、合理性与合法性。

第八,医疗机构或其内设科室、从业人员违规开具处方,收取医药企业回扣或不当利益的行为。风险管控过程中重点关注因素:从用药选择、用药数量、违规统方、用药规格、处方与个人利益是否挂钩等方面审查处方开具的真实性、合理性与合法性。

除上述行为外,还应当密切关注以义诊、咨询等名义开展的各项活动,审查这些活动是否与药品、医疗器械以及医疗产品的销售挂钩,是否存在商业贿赂的可能。

据新重庆-重庆日报

相关新闻

医保基金飞行检查 关注6类60余条问题

据新华社电 2024年医保基金飞行检查工作已于今年4月正式启动。国家医保局7月12日公开《定点医疗机构违法违规使用医疗保障基金典型问题清单》(2024版),涵盖6类60余条问题,供医务人员自查自纠。

清单梳理了心血管内科、骨科、血液净化、康复、医学影像、临床检验六个领域常见的违法违规典型问题,包括串换项目、重复收费、超标准收费、将不属于医保支付范围的纳入医保基金结算等违规类型。

飞行检查是指医疗保障行政部门组织实施,对定点医药机构等开展的不预先告知的现场监督检查。